5.-6.klass piirkondlik eelvoor 2022
1. ... iga 0ige 0,5 punkti..........ccviiiiiiiiiiiiias

1) Kas antud v6rdus on &ige?
2022=4-6-5+6-5+6-5-(6+5)+6+6+6+6+6—-5-5]

Vastus: ...El.........

2) Kas on oige, et kui korrutada kodik paarisarvud alustades arvust
2 ja Iépetades arvuga 100, siis saadud korrutise 16pus on parast
viimast nullist erinevat numbrit tapselt 10 nulli?

Vastus: ...El.........

3) Kas on dige, et tasandile on vdimalik joonestada 5 sirget nii, et

neil on kokku 4 I6ikepunkti?

Vastus: ...JAH.........

4) Reas on viis tooli ning Alla, Bella, Cella, Della ja Ella istuvad
mingis jarjestuses neil toolidel. Vasakult paremale vaadates
esimesel toolil ei istu Alla ega Bella, teisel toolil ei istu Cella,
kolmandal istub Della ja viimasel Ella. Kas on dige, et Bella ja Ella
istuvad kindlasti korvuti?

Vastus: ... ...El......

5) Kas on dige, et 6 minutit on 0,1 tundi?

Vastus: ...JAH.........

2. lga bige sdna ristsénas 0,5p. Ulesande dige vastus 2p
Lahendades ristsdna leia puuduvad tahed alljargneva llesande teksti ja
lahenda see.

U|Z Kui palju on arvude 2040 ja 2100 vahel selliseid naturaalarve, kus iga
kahe korvutioleva ............ on algarv.

Ul.vastus: ....... 7.
(need on 2050, 2052,2056,2058,2070,2074,2076)
1.|S|1|R|G|NJU|R|G|A| S| T]
2.[JIA|G|U|B
3./M|U|R|D|J [O]|O|N
4lalB]S[o[L|ufulT
5 P|O|O|R|D|A|R|V|U|K]|S|
6.M| I|L|J]O[N
7Dl E|T| 8|1
8.|V|O|R|D|U|S|T
9.l PIU|[RIAIM| I|I[D]I]L
10, N | [M|E|T|AlJ |A
11.|V|O|R|D|H|A|AR]| S|E

1) Taisp6ore koosneb kahest ..................
2) Kui Uhe naturaalarvu jagamisel telsega jaaki ei teki, siis esimene

........ teisega.

3) Kinnine .............. moodustab hulknurga.

4) Vastandarvude ........ vaartused on vordsed.

5) Antud nullist erineva arvu .............. nimetatakse arvu 1 ja antud arvu
jagatist.

6) 102 102 - 10%= ..ccooeveeerne, (sbnadega)

7) Eesliide ....... tahendab kimnendikku.

8) Tundmatut sisaldavat ............. nimetatakse vorrandiks.

9) Korraparasel viisnurksel ............... on kahte liiki servi ja neid on
kokku 10.

10) Murru .......... naitab mitmeks vordsekd osaks on tervik jaotatud.

11) Vordkilgne kolmnurk on .................... kolmnurga erijuht.



Teet kogus vaistlusel samapalju punkte kui Kalle ja Peeter Alates kaesolevast aastaarvust kirjutatakse jarjest ritta
kokku. aastaarvud.
Peeter ja Teet kogusid kokku 30 punkti ronkem kui Kalle. 2022202320242025....
Mitu punkti sai Peeter sellel vaistlusel? Leia 2022. number selles reas.
Vastus: ............ S
Vastus: ...... 15 ...l
5. . 2 punkti.........c...ccouennne 6.....2 punkti...........

Naturaalarvude 1 kuni 10 seast (m6lemad kaasaarvatud) valis Krista Ghe
arvu ja kirjutas selle tahvlile. Ulejaanud kakskimmend &pilast Gtlesid

jargmised laused. Tiit tegi esimesel paeval teatud arvu minuteid trenni. Alates
Esimene: ,See arv on suurem kui 1." teisest paevast tegi ta igal jargmisel péeval kaks korda
Teine: ,See arv on suurem kui 2. K t i kui oli teinud Imisel pa | Viiendal p3 |
Kolmas: .See arv on suurem kui 3. aqem renni gl o.| einud ee mlsg pa.eva.. !len a paevg
...jne tegi ta 100 minutit kauem trenni kui oli teinud teisel ja
Uheksas: ,See arv on suurem kui 9." kolmandal paeval kokku. Mitu minutit trenni tegi ta esimesel
Kumnes: ,See arv on suurem kui 10. . o

Uheteistkiimenes: ,See arv on vaiksem kui 10.* paeval”

Kaheteistkiimnes: ,See arv on vaiksem kui 9.”

....jne

Uheksateistkiimnes: ,See arv on vaiksem kui 2.
Kahekimnes: ,See arv on vaiksem kui 1.”
Mitu neist kahekimnest deldud lausest olid 6iged?



7......... iga 6ige 0,5 punkt .........................

Tuhjad ruudud tuleb tornis taita numbritega 2 ja 0 nii, et
vahetult kahe ruudu kohal olevas ruudus oleks neis kahes
ruudus olevate arvude vahe.

HEEEEEN

Leia kdik vdimalused torni arvudega taitmiseks.

8. ......... Iga d6ige (joonis+arv) 1 punkt .....

Joonista mooda ruudustiku jooni antud ristkilikule juurde
teine antud ristulikuga vérdne ristkulik nii, et saadud joonisel
oleks kokku vahemalt 3 ristkulikut. Kirjuta juurde tekkinud
ristkulikute koguarv.

Leia erinevaid vbimalusi. Kaks vdimalust on erinevad, kui
seal moodustub erinev arv ristkulikuid.

7.Vastus:

8.Vastus:

11



Kallel oli ristkiilik pindalaga 143 cm?. Selle iga
kulg oli pikem kui 1 cm ning taisarv sentimeetreid
pikk. Ta I6ikas sellest ristkulikust valja suurima
vbimaliku pindalaga ruudu. Leia selle ruudu
pindala.

Vastus: ....121 cm?2....

1. ... 2 punkti........

Kuubi tahkudele kirjutati arvud 2, 3, 4, 5, 6 ja 7 nii, et igal
tahul oli Uks arv ja ei leidunud kahte Uhesuguse arvuga
tahku. Kuubi igasse tippu kirjutati sellest tipust lahtuvatel
tahkudel olnud arvude summa.

Uhes tipus oli arv 11. Leia arv, mis oli selle tipu
vastastipus?

Utleme, et kuubi kaks tippu on vastastipud, kui need ei asu
kuubi samal tahul.

Kolme erineva nullist suurema naturaalarvu aritmeetiline
keskmine on 15. Leia neist kolmest arvust kahe arvu
aritmeetilise keskmise suurim voimalik vaartus.

Vastus: ...22.........

12. .......... 2punkti........ccoooooiiiiiiii

On antud ristkulik kilgede pikkustega 7 cm ja 6 cm. Kaks
I6iku jaotavad selle neljaks vaiksemaks ristkulikuks. Iga
vaiksema ristkuliku  kilgede pikkused on taisarv
sentimeetreid ja pindala on paarisarv ruutsentimeetreid
ning Uhegi ristkiliku pindala ei ole 4 cm?.

Leia tekkinud ristkulikute pindaladest vahim.

Vastus:...6 cm?2.........




13. ... 3 punkti. (2 6iget 1 punkt, 4 diget 2p)................

Klassi koik tudrukud ja poisid seisavad Uhes rivis nii, et
poisid ja tudrukud on vaheldumisi. Teada on, et kui valida
selle klassi mistahes 10 Opilast, siis nende seas on
kindlasti vahemalt Uks tudruk.

Leia kdik voimalused mitu tadrukut voib olla selles klassis.

Vastus: .... 5,6,7,8,9,10 ...

LISA1 ... 2punkti......

Manguasi on riputatud lakke. Selle kbik osad on tasakaalus
ning horisontaalsed pulgad on kinnitatud keskelt. Uhesugused
kujundid on sama rasked.

Mitu korda on ring raskem nelinurgast?

IR

Vastus: ..... 3.......

Volli kodeerib arve nii, et iga paarisarvulise numbri asemele
joonistab ruudu ja paarituarvulise numbri asemele ringi. Kui
number jagub arvuga 3, siis varvib ta seda tahistava kujundi
mustaks, aga muidu jatab valgeks.

Naiteks arvu 56 tahistab pilt Ol
Kui palju on uldse kahekohalisi arve, millele vastab pilt

L@

Vastus: ....6.....

LISA2....... iga 6ige 0,5 punkti ...l

Erinevatele tahtedele vastavad erinevad numbrid ja
uhesugustele Uhesugused ning Uhelegi tahele ei vasta number
0 ega 1.Teada on, et
N-U=P+U+T+A ja P<U<T<A.
Leia kdik voimalused antud tahtede asendamiseks numbritega.
6-4=3+4+8+9
+3=2+3+4+9
+3=2+3+5+8
+4=2+4+6+8
4=3+4+6+7
+3=2+3+4+6
"6=3+6+7+8
6=2+6+7+9
5=2+5+6+7

AP, PP OODOOOTO O



